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SKRIFTLIG FRÅGA TILL STATSRÅD

Till statsrådet Paulina Brandberg (L)

2024/25:307 Vibrationsskador i byggbranschen

Problem med vibrationsskador är utbrett bland byggnadsarbetare. Det visar en 
medlemsundersökning som Byggnadsarbetareförbundet (Byggnads) nyligen 
genomfört. 73 procent av de svarande uppgav att de har symptom på 
vibrationsskador. Byggnads har frågat nära 4 500 medlemmar om deras 
användande av vibrerande verktyg, kunskap om risker samt egna symptom. 
Resultaten presenteras i den nya rapporten Dåliga vibbar – Om 
vibrationsskador i byggbranschen.

Undersökningen visar följande:

 94 procent använder vibrerande verktyg i sitt arbete.
 73 procent av dem uppger att de har symptom som kan härledas till 

vibrerande arbete. Vanligast är domningar och stickningar i händerna, 
vilket är bland de första tecknen på nervskador.

 Endast 23 procent har erbjudits medicinsk kontroll, något som 
arbetsgivaren är skyldig att göra. Av dessa har 54 procent konstaterats 
ha vibrationsskador eller tecken på vibrationsskador.

Siffrorna i Byggnads undersökning är oroväckande och visar att arbetsgivarna 
inom branschen inte lyckas förebygga problemen i tillräcklig utsträckning.

Med anledning av detta vill jag fråga statsrådet Paulina Brandberg:

 

Vad avser statsrådet att vidta för åtgärder för att stärka det förebyggande 
arbetsmiljöarbetet på arbetsplatserna, särskilt kopplat till vibrerande verktyg?

………………………………………

Johanna Haraldsson (S)

Från Riksdagsförvaltningen
2024-10-22
Besvaras senast
2024-10-30 kl. 12.00
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Överlämnas enligt uppdrag

Gergö Kisch


